



当足球裁判真是不容易，权威性总是受质疑，如果裁判是清白的，中国足协得尽快拿出有力证据帮人家洗脱嫌疑呀。(图中前排左二为张龙) Osports供图

# 天津亿利与长春亚泰预备队比赛出争议，中国足协迅速回应 亲爱的裁判，你到底喝了没

裁判门前是非多，作为“世界第一运动”足球的裁判，尤其如此。无论是足球发达地区欧洲、南美，还是水平参差不齐的非洲、亚洲都是这样。当然，凡事都得有个“度”，就算事后证明裁判的判决出现了“事实错误”，但只要没有证据证明裁判是“有意为之”，一般情况下，这些情况也都被视为“非主观故意的过失”。要是有人指责裁判是“酒后执法”，那会怎么样？答案是“中国足协的办事效率会提高很多”！

本报记者 李志刚

## “裁判涉嫌酒后执法”

5月21日，中超联赛之中，天津亿利客场与长春亚泰1:1战成平局；5月22日，两队之间的预备队联赛开战，在该轮赛事开始之前，天津亿利、上海上港、长春亚泰分列预备队联赛积分榜前三位，该轮比赛，上港0:1不敌申花，这样，亿利与亚泰的直接对话就成了榜首大战，谁获胜就将坐上预备队联赛头名，亿利和亚泰都派上了二线队替补球员首发，亚泰更是派上布鲁诺和马里尼奥两名外援，显示出对这场比赛的重视；这场预备队比赛，长春亚泰4:3击败了天津亿利，登上榜首，但赛后的5月23日，天津一档电视台栏目，声称该场比赛的主裁判张龙“带着满身酒气执法比赛”。

据天津电视台体育频道《体坛新视野》栏目报道，该场比赛的最大争议判罚发生在第42分钟，当时亿利队16号郭毅在禁区附近与亚泰球员拼抢，

亚泰外援马里尼奥倒地时，郭毅举起双手示意自己没有犯规，随后谭望嵩将球大脚解围，亚泰前锋程长城示意亿利禁区内有手球，主裁判张龙指着手臂示意手球存在，随即判罚点球。据天津亿利预备队队长聊博超描述，主裁判张龙在与边裁沟通后认为天津队26号球员禁区内手球犯规，但亿利26号球员是远在天津养伤的老队长曹阳，根本没有上场比赛，这让天津队上下感到纳闷。聊博超赛后在接受采访时无奈地说：“我就问他谁手球，他说26号手球，我说26号是谁，他（主裁判张龙）都不知道26号是谁。26号不是曹阳吗，他在家里呢，他说26号手球，那怎么办？”

天津媒体在节目中表示，国家级裁判张龙是带着满身酒气来吹这场比赛的。

## 足协迅速做出回应

一般来说，中国足协的办事效率让人不敢恭维，但这一次事关重大，他们三步并作两步走，居然在天津电视台相关节目播出之后一天，即5月24

日，就做出了回应。

5月24日，针对有报道称“预备队裁判醉酒执法”，中国足协新闻办在官微中辟谣，“针对天津电视台体育频道《体坛新视野》报道的‘预备队裁判醉酒执法并错认不在场球员犯规’的新闻，经协会多方调查核实，该报道内容完全不实，报道带有严重倾向性、片面取证，恶意中伤正常执法的裁判员，并经其他媒体转载传播，造成了恶劣影响。我们对此表示强烈谴责”。

足协表示，出于对事实真相的尊重，中国足协在报道发出后，立即对此事展开了多方取证、核实和调查，调查情况大致如下：根据当场比赛的比赛监督、第一助理裁判、第二助理裁判、第四官员提交的有本人签字的证明，“裁判员张龙在长春赛区没有饮酒行为，当天在比赛场地未闻到酒气”；经核查，“裁判员醉酒执法”属于无中生有的恶意中伤；根据多方核实调查显示，裁判员张龙在场上判罚天津亿利16号郭毅在罚球区手球犯规并判罚点球，同队15号聊博超上前与裁判员

理论，随后裁判张龙向15号聊博超对裁判判罚不满的行为给予黄牌警告。在裁判组提交的赛后报告中表明是16号手球犯规、15号得到黄牌警告，现场视频也记录了这一完整过程，且视频中从未出现聊博超声称的裁判张龙判罚“26号曹阳犯规”这一情况。

中国足协同时表示，天津亿利球员聊博超不仅在场上表达对裁判判罚的不满，并在赛后接受电视台采访时针对裁判发布不负责任的言论，这一情况已提交中国足协纪律委员会处理。

## 质疑并未完全消失

中国足协新闻办发出呼吁，请媒体恪守公正求实的职业底线，对足球工作进行客观监督，共同珍惜来之不易的足球发展环境，多传播正能量足球故事，为赛场的精彩喝彩，而不是为点击率制造“爆点”，放大“矛盾”，误导球迷。相信足协也是出于这些考虑，才会高效率、快节奏地处理此事，但来自球迷的质疑，并没有因此完全

消失。

“裁判员张龙在长春赛区没有饮酒行为，当天在比赛场地未闻到酒气”，对于这一结论，有球迷认为，语句中的两句关系到底是“递进”、“因果”还是“并列”？而足协做出的判断是“根据当场比赛的比赛监督、第一助理裁判、第二助理裁判、第四官员提交的有本人签字的证明”，这些证明材料，是出自与张龙有直接工作接触的同事之手，其公信力是否充足，也是一个问题。

另外，天津这档电视节目之所以做出张龙“涉嫌醉酒执法”的判断，应该是出自于球员描述以及现场记者的观察，由于他们手中没有合法的、正规的、可以用作法律鉴定的相关仪器，自然无法采集即时的“证据”。在这种情况下，负责接待裁判的长春赛区具体工作人员，是否应该出具预备队联赛头天晚上(5月21日)裁判用餐的时间、地点等证据，比如用餐现场的录像、往返下榻酒店的时间等等，这样才能真正击破谣言，还这些裁判清白，还中国足球环境公正、公平、公开的形象！

# 小将立功，国象联赛景芝两连胜

本报讯(记者 许晓玲)

实习生 罗天宇) 5月24日，2017年“映美杯”中国国际象棋甲级联赛在浙江兰溪结束第6轮的战斗。山东景芝酒业队本轮乘胜追击，小将张岚琳力克名将居文君，助鲁军3:2胜中国移动上海队，取得两连胜。

本轮比赛中，山东的主教

练卜祥志在第一台对战倪华，两位特级大师火力全开，最终两人握手言和。在第三台作战的山东队温阳同样弈和，楼一平，鲁军大将赵骏在第二台的比赛中胜周建超，鲁军小将宁凯玉不敌强手倪诗群，两队此时依旧未分胜负。然而惊喜总发生在意想不到的地方，山东

队张岚琳力擒对方大将居文君。最终，山东队复制上一轮的成功，以一分优势稳稳获胜。

能为队伍赢下关键一分，张岚琳觉得是自己幸运，她说：“居文君今天不在状态，这盘棋下得很迷糊，我都看不懂了。”在刚刚结束的国象亚洲个人赛中，张岚琳也取得了不错的成

绩，跟许多强手过招之后，张岚琳也学到了不少，相信通过这一次的锻炼，在联赛中能看到张岚琳更多的进步。

在这两日的比赛中，山东队逐渐进入了状态，连续取得两轮比赛的胜利。兰溪站还有最后一轮比赛，期待状态颇佳的山东队能全胜而归。

本轮其他的比赛中，领头羊重庆队小胜浙江队，连续6轮取胜，重庆队也继续领跑积分榜。北京北奥队和深圳龙岗队分别大胜对手青岛中恒和天津八条鱼队，赢得本轮比赛的胜利。河北体彩、成都棋艺队则是以微弱的差距，惜败杭州银行队和江苏兴化队，未能取得胜利。